

# CSIKI LAPOK

POLITIKAI HETILAP

ÉS CSIKVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Gyergyakab M. utóda könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések s előfizetési díjak is küldendők.	Megjelenik a lap Minden Szerdán. Kéziratok nem adtnak vissza.	FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL, FÜGYVÉD.	Nyitlertéri cikkek soronként 40 fillértől közöltné. Egyes lap ára 20 fillér.	Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak
---	---	---	--	---

## Szövetkezetek Csikban.

I.

Mindnyájan jól tudjuk, hogy a szövetkezetek annak a nagy erkölcsi és gazdasági igazságnak szegődtek szolgálataiba, a mely szerint a takarékoság és az összetartás erőhöz segíti az embert, még a szegény embert is.

Az összerakott fillérekből is tekintélyes és minden körülmények között számottevő töké gyűlhet össze és ha a gyűjtés tervszerűen történik, akkor a sok összegyűjtött fillér versenyezhet a gazdag ember sok koronájával.

Az összetartás és a kölcsönös támogatás erőre segíti a gyengéket is. A gyámoltalanok és az elhagyottak fogyatékosága hatalommá növekedik, ha az összetartás tudata felkelteket bennük és az rendszeresen ébren is tartatik. A szalmaszálal felkapja a gyenge szellő is és sodorja oda, a hova kénye, kedve tartja. De a megrakott kazalt, a melyben ezer és ezer szál fogódzik egymásba, még a nagy vihar is alig képes megbontani. A kölcsönös támogatás kitarásra bírja még a fáradtakat is és nagy vállalkozásokra ösztönözheti az egymáshoz simuló erőtlenekeket is. A gyengék megerősödésének, a szegények meggazdagodásának jelentékeny eszköze a szövetkezés.

Nemcsak a gyengék, hanem az erősek is szoktak szövetkezni egymással, hogy egymást segítve és támogatva, vállaltat erővel nagyobb tevékenységet tudjanak kifejtteni. De az erősek szövetkezése, gyakorta jár veszedelemmel, mert az önmagukban is önálló tevékeny-

ségre képes erők egyesülése néha tul-teng és átesap azokon a korlátokon, a melyeken belül áldásos társadalmi és gazdasági tevékenység fejthető ki. Ha az erők szövetkeznek egymással még nagyobb nyomás alá kerül a gyenge, a mint azt a ringek, trusztok, kartellek oly szembezőköen igazolják és tanúsítják.

És a gyenge nem csak azért kerül nyomás alá, mert az önmagukban is eléggé erős egyesek szövetsége természet szerint korlátlan uralomra törekszik, hanem azért is, mert az anyagi erővel kapcsolatos szellemi erők terjeszkedő vágyaikban olyan elsősegeket aknáznak ki, a melyek nagy vidékeket, sőt gyakorta a világ piacot is megbénítják és ezek kénytelenek magukat a hatalmasok szövetségének zsarnoki uralma alá hajtani.

Ez az oka, hogy mikor az állami hatalom törvénynyel szabályozta a szövetkezeteket, leginkább azon szövetkezetekre gondolt, a melyekben a gyengék társulnak egymással, hogy fogyatékoságaikat leküzdve, egymást segítve erőhöz jussanak. A gazdagok és erősek szövetkezéseit ellenben inkább korlátozni kellett. Van is törvényeinkben több olyan intézkedés, a melyek arra irányulnak, hogy határtalanul ne egyesülhessenek a nagyok és szövetkezéseik által ne nyomják el teljesen azokat, a kik nem tartoznak közéjük.

Hanem mikor a gyengékről és szegényekről volt szó, akkor oltalmazó kezét nyújtotta ki a törvény és tanácsal, utmutatással segítve jelölte meg azokat a módokat, a melyek szerint egymással szövetkezve, egymást támogatva erővé

fokozhatják azon csekély tőkét, a mely szellemi és anyagi téren rendelkezősükre áll.

A szövetkezetekről hazánkban először az 1875. évi XXXVII-ik törvény-cikk intezkedett. A kilenczvenes évek kezdetén a kis birtokosok és kis iparosok sorsát szívükön hordozó humánus gondolkodású férfiak kezdeményezésére és utmutatása mellett a nyugati művelt nemzetek nyomdokát követve, különösen Pestmegyében alakítottak olyan szövetkezeteket, melyek a kis emberek helyzetét voltak hivatva javítani.

Ezen legnépesebb társadalmi osztály helyzetének emelését az ország törvényhozása és kormánya is fontolóra vette s ennek lett azután eredménye az 1898. évi XXIII-ik törvény-cikk, mely a gazdasági és ipari hitelszövetkezetekről intezkedik.

Ennek a törvénynek a megalkotása után kezdett a szövetkezeti eszme mind nagyobb, meg nagyobb tért hódítani, az e téren megindított mozgalom hazánk központi vármegyéjéből kiindulva, nagyobb, meg nagyobb hullámokat verve a szélrőzsa minden irányában szétterjedt az egész országban és elhatolt a legtávolabbi vármegyékbe is.

Az előbb említett törvény alapján alakult szövetkezetek nagyobb része is alapszabályait ugy változtatta meg, hogy most már az 1898. évi XXIII-ik t.-cz. szabványai szerint működik és az ugyanezen törvény alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tartozik.

Az ide tartozó szövetkezetek száma Magyarországon és Horvát-Szlávonország területén: 1287. A szövetkezetekbe be-

iratkozott tagok száma: 253,702, az üzletrészek értéke 25.803,105 korona, a mely összegből már tényleg be van fizetve: 10.864,193 korona. A szövetkezetek egy részénél melyek takarékbetétekkel is foglalkoznak, ilyen czímen 10.388,381 korona van elhelyezve és az ide tartozó összes szövetkezetek tartalék alapja 1.195,600 koronát tesz ki.

A szövetkezeti mozgalom a mi vármegyénket sem hagyta érintetlenül s ma már közsegeink nagyobb részében élénk hajlandóság mutatkozik hitelszövetkezetek alakítására.

A legközelebbi időben történt alakulásokat, miután ezekről jelenleg adatokkal nem rendelkezünk, figyelmen kívül hagyva, vármegyénk területén 13 községben van már tényleg működő hitelszövetkezet, még pedig 12 gazdasági és 1 gazdasági és ipari hitelszövetkezet.

Legelőször, 1894-ben alakult a csikszeredai, 1896-ban a csikszentgyörgyi, csikszikirályi és a kászonaltizi, 1899-ben a csikgyimesi, gyergyóalfalvi és gyergyószentmiklósi, 1900-ban a csikmadarasi, madéfalvi, szentmihályi, szentmártoni, 1901-ben pedig a csikszépvízi és csikvárdotfalvi szövetkezetek.

Legtöbb tagja 440 van a gyergyószentmiklósi gazdasági és ipari hitelszövetkezetnek. E szövetkezetnél alájegyeztek 1163 üzletrészt, ezeknek összes értéke: 29,075 korona, melyből tényleg be van fizetve 24,500 korona, takarékbetéte pedig: 11000 korona, tartalék alapja: 700 korona.

A gyergyószentmiklósi után következik 408 taggal és 465 üzletrészzel a csikszentgyörgyi gazdasági hitelszövetkezet. Itt az üzletrészek értéke: 23,250

## A „CSIKI LAPOK” TARCZÁJA.

Imets F. Jákó.

A mint már lapunk egyik múlt számában említettük Imets F. Jákó gyulafehérvári éneklő kanonoknak a király a Szent Mihályról nevezett rudinai czimzetes apátságát adományozta.

Érdemes és itt Csikban kiválóan jó emléket hagyott és általános tisztelt férfit ezent alkalommal, Imets Fülöp Jákó személyében, a királyi kitüntetés.

Imets F. Jákó vármegyénk szülöttje, a mi vérlünköl való vér, a mi csontunköl való csont, tetőtől talpig csiki ember, annak minden erényeivel felruházva.

Még most is, midőn magas hivatása más hatáskört jelölt ki számára, mindig nagy szeretettel gondolt szülőföldjére, sőt a hol erre mód és alkalom nyílik, annak és az abban lakóknak érdekeit szíven hordozza, támogatja és pártfogolja.

Eletének java részét egészen Csiknak szentelte. 1870-től 1891-ig, tehát teljes 21 évig állott Csikvármegye egyetlen közép iskolájának élén és összes tehetségeivel azon volt, czélratudatosan és kiváló buzgósággal arra törekedett, hogy vármegyénk „Alma Mater” fejlődjék, emelkedjék és hogy mindenek felett kiállja a versenyt az ország bármelyik, még a legnagyobb eredményeket felmutató középiskolájával is.

Nehéz és kedvezőtlen viszonyok között vette át ez intézet vezetését, de lelkesedésével, tudásával és lankadatlan szorgalmával legyőzte a fejlődés útjában álló akadályokat, az intézet az ő vezetése alatt szépen haladt és a növendékeknek egész hosszu sorozata került ki az említett 21 esztendő alatt a csik-somlyói gimnáziumból, kik mindig szeretettel és tisztelettel emlékeznek rá s azért a jóindulatért és gondoskodásért, mely minden tétből, minden cselekedetéből kisugárzott, szívesen elfeledik nem egészen maga modorát is. A jóra való, tehet-

séges ifjuért mindent szívesen megtett, azokat szívvel, lelkével támogatta és pártfogolta.

Fáradhatatlanul munkálkodott azonkívül az intézmény fejlesztésén is, és hogy e középiskola azon színvonalat, melyen ma áll, elérte, abban igen sok érdeme van Imets F. Jákónak.

Az itt nálunk töltött idő alatt a közügyek intézésében is tevékeny részt vett, társadalmi téren is nagy buzgósággal működött s tagja és vezérlő egyénisége volt azon lelkes kis gárdának, melynek tagjai belátván, hogy vármegyénk közéletének szüksége van egy saját orgánura is, megalapították a „Csiki Lapokat”, mely már 13 és fél éve szolgálja vármegyénk érdekeit.

Midőn a szép kitüntetés felett örömmünknek adunk kifejezést és ehhez szívünk teljeséből szerencsét kívánunk, az új apátnak, élettrajzát vázlatosan a hővetkezőkben közöljük:

Imets F. Jákó született 1837-ben november 12-én Csik-Tusnádon, törzsökös székely szülőktől. Iskoláit 1845. őszén a csik-somlyói főleleki tanodában kezdte, az alginmáziumot ugyanott, a főginmázium két osztályt Székely-Udvarhelyt első kitünőséggel végezve, 1856-ban felvételt a károlyfehérvári papnöveldebe, innen 1858-ban a pesti központi papnöveldebe küldött, a hol az irodalmi életünkben jelentékeny szerepítő magyar egyházi irodalmi iskolának két éven át volt jegyzője s innen kapott impulzust később kifejtett irodalmi tevékenységére. 1861-ben Esztergomban pappá szenteltetvén, Haynald Lajos erdélyi püspök őt a gyulafehérvári főginmáziumhoz tanárrá s egyszersmind káplánná nevezte ki. Mint székesegyházi hitszónoknak alkalma nyílt arra, hogy az egyházi szónoklat mezején is szorgalmat és buzgalmat önállóan érvényesítse. 1864. tavaszán a szomszéd Marosportus kurácia vezetésével is megbízott, melyet másfél évig adminisztrált. 1867. őszén a gyulafehérvári főginmázium igazgatójává és a püspöki liceumban az irodalom rendkívüli tanárává nevezetett ki. 1868. nyarán a Szent László társulat kiküldöttjeivel beutazta Romániát, a csángók, kivándorolt székelyek,

magyar testvérek helyzetének és sorsának tanulmányozása céljából, s erről Veszely Károly és Kovács Ferencz utitársával együtt adták ki az akkor irodalmi eseményt képezett Moldova-Olahországi utazásukat. Megyebeli pap-tanár társai között első volt, a ki a pesti egyetemnél a tanári vizsgálatot 1869-ben letette. 1870-ben áthelyeztetett a belső Székelyföldre, a csik-somlyói gimnázium igazgatójává és a finóvtele kormányzójává; itten már 1874-ben az addig 7 osztályú gimnázium kiegészítését eszközölte s annak érettségi vizsgálatot szerzett.

1873-ban tanulmányi czéllal meglátogatta a bécsi és 1878-ban a párisi világkiállítást. 1878. óta pártoló és választmányi tagja, 1890-től fogva egyszersmind tiszteletbeli elnöke az erdélyi román kath. Irodalmi Társulatnak. 1880-ban tiszteletbeli főesperesi czímmel díszítették fel. 1884-ben írói, 1887-ben pedig 25 éves tanári jubileumát ünnepelte meg, a megye és tisztelői élénk részvétele mellett. Ezen utóbbi év végén XIII. Leó pápa 50 éves áldozati jubileuma alkalmából részt vett a második római zarándoklatban. Ezen utjáról barátai előtt és társaságokban mindig lelkesen emlékezett meg.

Tudományos irodalmi tevékenységét annak sokoldalúsága miatt nem részletezhetjük, egyet mégis ki kell emelnünk. Imets F. Jákó 1870-ben Csik-Somlyón meteorologiai állomást rendezett be és azon a légtüneti és növényéleti észleleteket 21 éven át szakadatlanul és pontosan folytatta, az észleletek eredményét a m. kir. orsz. központi intézethez havonként beküldötte s az észlelt szummáriumokat a gimnáziumi értesítőben közölte. Társadalmi tevékenységéről tanuskodnak a következők: 1882-ben a csikmegyei gazdasági egyesületnek, 1885. végén az EMKE alapító tagja s a csikmegyei főkkör megalapítója, 1890-ben az EKE-nek is választott tagja. Tevékeny részt vett a vármegye közéletében is, különösen 1886-tól fogva. 1891-ben a Szent István Társulat tudományos és Irodalmi osztályának tagjává választott, melyben helyét az 1896. november 19-én tar-

tott ülésen „Hun nyomok a székelyföldi hely és családnévekben” című felolvasásával foglalta el.

1891. nyarán Imets F. Jákó 6 éves gimnáziumi tanári és 24 éves igazgató-tanári nehéz és felelőségteljes pályája után saját kérelmére nyugalmába helyeztetett, mely alkalomból az erdélyi püspök, igazgató tanács, a vármegye, tanártestület s nagy számú tisztelői a nyugalmazottnak a tanári és nevelői 30 éves pályán szerzett kiváló érdemeiért elismerésüket és halás köszönetüket siettek kifejezni.

1891. augusztus 12-én Lónhárt Ferencz erdélyi püspök az egyház tan- és nevelésügy, valamint az irodalom terén kitűnő érdemei jutalmául az erdélyi fehérvári székes káptalan mesterkanonokjává s egyúttal Gyulafehérvár város plebanosává s szentszéki ülnökké nevezte ki, hol fokozatos előléptetés folytán jelenleg az éneklő-kanoki stallomot tölti be.

Gyulafehérváron kezdte 40 év előtt papi és tanári pályáját s oda tért vissza élete pályájának délutánján. 11 évig ott, mint városi plebanos, kanonok, főesperes, gimnáziumi püspöki biztos, a vármegyei törvényhatóság tagja stb. a város társas életének fenkölt gondolkozású és népszerű alakja ismeretes.

Az új apát igazi tipikus székely, közepes-erővel magasabb értelmisége, erős emlékező tehetsége, dus képzelő tehetsége s lángoló fajszerepete kiemelték kortársai közül. 41 éves közéleti pályáján a lelkipásztori, tudományos és irodalmi téren mindenkor és mindenütt előnyösen különböztette meg magát, — egyházmegyénken kívül is ismeretes, — mint tanár és igazgató egy emberöltőn keresztül sok jeles férfit nevelt a hazának és egyháznak, a kik most kitüntetéssel alkalmával sietnek káptalantiszteletüket és haláljukat iránta leróni. Mi is a legtisztább szeretettel gratulálunk az új apátkanonoknak s kívánjuk, hogy még sokáig díszítse nemes kebelét az apáti aranykereszt, s még hosszas időkön keresztül legyen hasznára széptehetségével e hazának és abban Csikvármegyének is.







264.390. szám. 1902.

[110] 1-1

Hirdetmény.

A közúti kerületi kir. felügyelő urnak 1902. évi március hó 12-én kelt 86 számú rendeletevel a brassó-csikszereda-ó-topliczai állami közút 163-169 kmt. szakaszán lévő 188, 195 és 196 számú műtárgyak újra építését 8373 kor. 02 fillér és ugyan ezen utvonalon a 105-106 kmt. szakaszán a 113 számú hid helyre állítását a 156 sz. rendelettel 2659 kor. 79 fillér összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálatok kivételének biztosítása céljából az 1902. évi május hó 10-ik napjának d. e. 10 órájára a kir. állam építészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny tárgyalás hirdtetetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat fent említett két munkára külön-külön vagy együttesen (az ajánlati költségvetéssel együtt) a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyi-lyal inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlatokhoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költség összeg (illetve az ajánlati költségvetés végösszege) 5%-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendezés hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Csikszereda, 1902. évi április hó 3-án.

Pap Domokos hivatalfőnök.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy Vár-utczában, a Nagy Károly-féle házban a mai kor igényetnek egy teljesen megfelelő

paplan készítő és javító

üzletet nyitottam.

Elvállalok bármilyen karton-, szatin-, szőr és selyem paplanok újbóli készítését, valamint javítását, a jelen divat szerint, szolid árak mellett. (Mintákba nagy választék.)

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, maradtam kész tisztelettel [89] 4-6 Hatházy Gáborné.

Sz. 401-902.

[103] 1-2

Árverési hirdetmény.

Csik-Taplocza község képviselő testületének március hó 18-án tartott rendkívüli gyűlésében 2. jzökví szám alatt hozott határozata alapján alólirt községi előjáróság közbírré teszi, hogy Szent-Péter egyházmegye tulajdonát képező azonban a községnek átadott alábbi majorsági javak a község hivatalos házábanál folyó évi április hó 19-én délelőtt 8 órakor kezdődő nyilvános árverezésen haszonbérbe fognak adatni.

Kikiáltási árak:

- 1. Tarhavas . 800 korona.
2. Felső-Szlatina 600 korona.
3. Alsó-Szlatina . 1000 korona.

Az árverezés szóbeli, azonban szabályszerűen felbélyegzett, bánatpénzzel ellátott és köllően kiállított írásbeli zárt ajánlat is elfogadatik az árverés megkezdéséig.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át bánatpénzzel az árverezés megkezdése előtt készpénzben letenni.

A haszonbéri összeg az árverezési feltételek alapján fizetendő.

A részletes árverési feltételek hivatalos órák alatt a község előjáróságánál megtekinthetők.

Község előjáróság:

Csik-Taploczán, 1902. április 4-én.

Gegő István, Csedő Domokos, községi bíró, községi jegyző.

Sz. 299/902.

[106] 1-2

Faeladási hirdetmény.

A csikjenőfalvi közbirtokosság tulajdonát képező Csik-Madaras II-dik részben fekvő „Hosszuhavas” nevű erdőrezsben 672.66 k. holdon megbecsült mintegy 116348 \*m-nek talált gömbölyű luczfenyő és 21779 \*m-nek talált gömbölyű jegenye-fenyő haszonfának eladása céljából folyó év április hó 21-én délelőtt 9 órakor zárt írásbeli ajánlati verseny tárgya-

lással egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog Csik-Jenőfalva község házában megtartatni.

A kikiáltási ár, a közbirtokosságnál megtekinthető becslési kimutatás szerint 276,000 kor. azaz kettőszázhetvenhatezer korona.

Árverezni szándékozók felhivatnak, hogy a kikiáltási ár 10%-át bánatpénz gyanánt az árverező bizottság kezéhez letegyék, írásbeli zártajánlatukhoz pedig melyek a szóbeli árverezés megkezdése előtt nyújtandók be, szintén fentti összegű bánatpénz vagy megfelelő értékű óvadékképes értékpapir melléklendő.

Az ajánlatban a vételár számokkal és betűkkel olvashatóan kiírandó és kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri, s magát azoknak feltételül aláveti.

Az árverezési és szerződési feltételektől eltérő kikötéseket tartalmazó, — bánatpénzzel el nem látott ajánlatok, ugyszintén az utóajánlatok tekintetbe nem vétetnek.

Az árverési és szerződési feltételek, valamint a becslése vonatkozó közelebbi adatok a közbirtokosság elnökénél és esetleg a m. kir. járási erdőgazdálkodásnál, vagy a főszozolgabírói hivatalnál is megtekinthetők.

Csik-Jenőfalván, 1902. márczius hó 18-án.

Balás János, Kovács Lajos, h. jegyző, birtokossági elnök.

Szám 2376/902.

[99] 2-3

tlkvi.

Hirdetmény.

Kászon-Al- és Feltiz község telekkönyvi arányosítás következtében az 1869. évi 2579. sz. szabályrendeletre képest átalakítatik és ezzel egyideűleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. Az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-cikkék a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. évi XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosítottatik.

E célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás nevezett községhen 1902. évi május hó 5-ik napjának d. e. 9 órajakor fog kezdődni.

Ennél fogva felhivatnak:

1. Az összes érdekelt, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg, és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt, a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik ninesenek, hogy az átírára az 1886. XXIX. t.-cz. 15-18. és az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5-7. s. 9.-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják. avagy odahassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrcjöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek; és

4. Azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvilag bejegyezve, ugy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmezzenek, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. jbiróság telekkönyvi hatósága Csik-Szentmárton, 1902. márczius 14-én.

Dr. Szabó Alajos, kir. albiró.

Sz. 2059-902.

[111] 1-3

ki.

Pályázati hirdetmény.

Az üresedésben levő győ-ujfalvi körjegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek és felhivom mindazokat, kik ezen 1000 korona évi fizetéssel és természetbeni lakással javadalmazott állást elnyerni óhajtják, hogy az iránti kérésüket hozzám folyó évi április hó 30-ik napjáig, annál biztosabban adják be, mivel később beérkező pályázatokot nem fogok figyelembe venni.

Gyergyó-Szentmiklós, 1902. évi április hó 7-én.

Lázár János s. k., főszozolgabíró.

Hirdetmény.

A csik-nagyboldogasszonyi templom tulajdonát képező Tarkó tanya 2. A termése ez évi április hó 13-án d. u. 2 órakor

helyiségében nyílt ígérőnek hasznos árverezni szándékozók 10 toznak tenni.

Csik-Karczfalván, 1902. ápr.

Mihály Istvan, R. János, gazdák.

Advertisement for Csik-Szeredai templom k. özv. Gecse Jánosné tulajdonát három szoba, konyhabeli lakás kerttel, 1902. évi május hó 1-én adó. Felkutat.

Advertisement for Allást Az Orsma...

Advertisement for Dreher-féle söröző sörgyárt Brassó, C...

Advertisement for Triesi általános biztosító társaság (Allgemeine Versicherungs-Gesellschaft Triest) and Pénzváltóbank, Csil József és Balázs Dénes.

Advertisement for Székelyhid Sándor, a tavaszi látnyire...

Sz. 51/902. [101] 2-2

Faeladási hirdetmény.

A győ-csomafalvi közbirtokosság eladja határos szó- és írásbeli árverés útján a Hándöreszben 1901. november 20. és 1902. január 4-én kijelölt rendes vágásain 30 hold területnek faállományát.

Kikiáltási ár 3051 korona a melyen alul b. eladva.

Bánatpénz 300 korona, a mely az árverező hozzájárulás előtt adandó át az árverező bizottságnak. Ugyan csak a nyílt megkezdése előtt beadandók a versenyen felszerelt zárt írásbeli aján-

lati részletes árverési feltételek a közbirtokosság elnökénél megtekinthetők. Megkésve a feltételektől eltérő és utóajánlatok jöhetnek számitásba.

szóbeli árverés Gyergyó-Csomafalván 1902. évi április hó 13-án d. u. 2 órakor kezdődni veszi a község házában.

Előzetesen megjegyzendő, hogy a vágás mintegy 30 holdnyi, a faállománya a II. becslés szerint mellmagasságban 4 együtt mért 12-70 czm. átl. 26 czm. 6000 db luczfenyőből 20011 m² haszonfa farszekből s 12 czentiméternél vé-

224 m² tűzifa, a terület távoljanat Maros folyótól és a közelebbi vágy 16 kilométernyire van. Csomafalva, 1902. évi márczius

Imre, Rokaly Alajos, h. elnök.

Advertisement for Kérekpár eset használt angol gyárt-országi félverseny-gép...

Advertisement for Kaszik Antal, söröző...

Advertisement for Triesi általános biztosító társaság (Allgemeine Versicherungs-Gesellschaft Triest) and Pénzváltóbank, Csil József és Balázs Dénes.

Advertisement for Székelyhid Sándor, a tavaszi látnyire...

## Uj szabó-üzlet!

Bátor vagyok a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Csikszeredában a Gál András-féle házban egy a mai kornak teljesen megfelelő minden igény kielégítésére berendezett

### FÉRFI-SZABÓ-ÜZLETET

nyitottam meg a folyó évi április hó 1-től a legnagyobb készséggel bárkinek is szolgálatára állok. A tavasszi és nyári időnyre eszközölt tömeges bevásárlásaim abba a kellemes helyzetbe juttattak, miszerint üzletemben a mélyen tisztelt városi és vidéki közönség szükségletét a legjutányosabb árak és a legelőzékenyebb kiszolgálás mellett szerezheti be.

A szabászatot Budapesten az első tanintézetben tanultam meg és sajátítottam el és így minden e szakmába vágó ruha elkészítésére képesek érzem magam.

Magamot a nagyérdemű közönség jóakaratu pártfogásába ajánlva, maradtam

Teljes tisztelettel

**RÉSZEG TAMÁS, férfi-szabó.**

(Lakás és üzlet helyiség: Gál András-féle ház, Csikszereda.)

[93] 2—

## Hauptvogel Ferencz

férfiszabó-üzlete  
**BRASSÓ. Fióküzlet CSIKSZEREDA.**

Ajánlja gazdag raktárát bel- és külföldi szöveteiből mérték után elegáns ruhák elkészítésére.

Hogy minden versenyt felülmuljak

Késszépért szállítok:

1 szép zakó öltönyt különböző színben 30—40 k.	1 fin. Ferencz József öltönyt kék, szürke és fekete angol Scheviót 70—90 k.
1 fin. zakó öltönyt brüni Scheviót szövet 42—50 k.	1 fin. felöltőt 34—50 k.
1 fin. zakó öltönyt brüni kangarn szövet 48—60 k.	1 fin. felöltöt valódi angol szövet 50—90 k.
1 fin. zakó öltönyt finom angol szövet 56—68 k.	1 nadrágot finom szövetből 10—15 k.
1 fin. zsaket társalgási öltönyt kangarn 55—68 k.	1 nadrágot finom angol szövetből 16—22 k.
1 fin. szalon öltönyt finom kangarn 65—85 k.	

**Jótállás kifogástalan kivitelért.**

Gyors kiszolgálás. Kiváló tisztelettel. Versenynélküli árak.

[71] 5—40 **Hauptvogel Ferencz.**



## Ferencz pálinka

(SÓSBORSZESZ) [9] 13—50

### Vértés gyógyszerész-féle

használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében úgy külső, mint belső használatra mindenkéltől legjobban alkalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyürömódszerre (massage). Kiténő sikerrel használtatik csusz, köszvény, meghűlések ellen, benuások, ficamoknál, gyuladások és kelésnél, továbbá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására; belsőleg, gyomorgörcs, rosszullét, fejfájás stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélhordóknak s általában sokat gyalogolóknak nélkülözhetetlen. — Valódi csak a mellékelt védjeggyel. Egy üveg 30 fillér, 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszerárakban, drogueriákban és fűszerkereskedésekben. Csikszeredában: Simon Jenő, Trohán József és Veress Elek uraknál, általában ott, hol plakatok a fenti védjeggyel láthatók, valamint közvetlen

**VÉRTES L. „SAS”-gyógyszertárában Lugoson.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség figyelmét felhívni a piacz-utcában, SZOPOS BENI házában levő minden igényeket kielégítőleg berendezett

## Nyerges és kárpitos üzletemre

Üzletemben minden e szakba vágó munkák elkészítését legnagyobb készséggel elvállalom és ezt csinos kivitelben olcsó ár mellett pontosan eszközölöm.

Raktáron tartok mindenféle rugányos divanokat 40—200 koronáig és garnitúrákat; úgy hogy itt mindenki beszerezheti szükségletét ép oly olcsó áron, mint bármely nagyobb városban. Továbbá kész kocsik is raktáron vannak.

Végül a nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívom azon körülményre, hogy kocsik, valamint minden e szakba vágó munkák javítását elvállalom.

Magamat a n. é. közönség jóindulatu pártfogásába ajánlva maradtam

Kiváló tisztelettel

**Bájer Ferencz, nyerges és kárpitos Csikszereda, piacz-utcában.**

[2] 9—10

T. Bájer Ferencz urnak Csikszeredán. Tisztelettel értesítem, hogy az ön által készített Eszterházy hajókocsi úgy külső csín, mint jóság tekintetében teljesen kifogástalan. Ugyiszintén a kocsi-földéll és szánjavítással teljesen meg vagyok elégedve. Minélgyorva munkáit bárkinek ajánlhatom. Csik-Szentmárton, 1901. december 1. Bartalis Ágost, fűszolgaíró.

## LAPUNK KIADÓHIVATALA UTJÁN MEGRENDELHETŐ CSEKÉLY HAVI RÉSZLETFIZETÉS MELLETT.

### FRANKLIN TÁRSULAT KIADÁSA

# MAGYAR REMEKIRÓK

A magyar irodalom főbb művel.

Cseks a Franklin-féle MAGYAR REMEKIRÓK gyűjteményében található a magyar klasszikusok összeségét, mivel Arany János, Arany László, Bajza József, Czuczor Gergely, Garai János, Kemény Zsigmond, Zsigmond, Szilágyi Ede, Tompa Mihály, Vörösmarty Mihály, Vajda János művelnek kiadását joga a Franklin Társulat kizárólagos tulajdonát képezi és azokat más kiadó ki nem nyomathatja. Minden remekíró munkáit egy kiváló magyar író látja el bevezető méltatással és életrajzzal.

Eseken kívül benn lesznek a **MAGYAR REMEKIRÓK** könyvtárában: Balassa Bálint, Berzsenyi Dániel, Csiky Gergely, Csokonai Vitéz Mihály, Deák Ferencz, Eötvös József, Fazekas Mihály, Gyöngyössi István, Gvadányi József, Kármán József, Kazinczy F., Kisfaludy Károly, Kisfaludy Sándor, Kölcsey Ferencz, Kossuth Lajos, Madách Imre, Mikes Kelemen, Pázmány Péter, Petőfi Sándor, Reviczky Gyula, Széchenyi István gr., Teleki László gr., Zrínyi Miklós, Népies Lira, Népballadák, Kuruczöltészet.

**KEDVEZMÉNY**  
A MAGYAR REMEKIRÓK MEGRENDELŐINEK

Shakspeare összes színműveinek új 6 kötetes kiadását, melynek bolti ára a Magyar Remekírók-éval azonos díszes kötésben, 30 korona, a „Magyar Remekírók” megrendelői 20 koronáért kapják. Ez az egyedüli teljes magyar Shakspeare, Petőfi, Arany, Vörösmarty stb. fordításában s mint ilyen, méltó kiegészítője a Magyar Remekírók-nak.

**RENDELŐ-LAP.**

A „CSIKI LAPOK” kiadóhivatala új szennel megrendelem a RÉVAI TESTVÉREK IRODALMI INTÉZET RÉSZVÉNYTÁRSULAT BUDAPEST, VIII. CŰÖL-UT 18.

a) A „Magyar Remekírók” 55 kötetben 220 kor.-ért, fizetendő sorozatonként 20 korona utánvéttel.

b) A „Magyar Remekírók” és Shakspeare műveit 240 koronáért, fizetendő sorozatonként 20 kor. utánvéttel.

c) A „Magyar Remekírók” és Shakspeare műveit 240 koronáért, fizetendő 4 koronás havi részletben.

d) A „Magyar Remekírók” Shakspeare nátkál 220 koronáért, fizetendő 3 koronás havi részletben.

A gyűjtemény első sorozata megjelent, féléveskiat jelenik meg egy-egy 5 kötetes sorozat.

A részletek az első szállítást követően legkésőbb 14 napon belül fizetendőek. A részletek fizetése után a kiadóhivatalunk Budapestre fizetendő mindaddig, míg a mű teljes vételára kiegyenlítetté nem. A részletek be nem tartása esetén a folytatásos kötetek a részletek pótlásáig visszatartandók; a lejárt s le nem fizetett részleteket a Társulatunk jogában áll, a portóközösség hozzájárulása mellett, postai meghívással beszedni. A részletek címletelése esetében a részletek fizetési kedvezmény megtagadatik és az egész mű vételára eszedékesé válik. A vételár első részlete az első szállítást követően fizetendő.

Lakhely és név: .....

Olvasható aláírás körtek.

A magyar Remekírók első 5 kötete (I. sor) már megjelent; féléveskiat jelenik meg egy-egy öt-kötetes sorozat. [82] 3—5

A Magyar Remekírók 3 koronás (Shakspeare színművel együtt 4 koronás) havi részletfizetés mellett rendelhetők meg a Rendelőlap utján, mely kivágandó és megfelelően kitöltve beküldendő a „CSIKI LAPOK” kiadóhivatalához.

### ÁRJEGYZÉK VALÓDI ERDÉLYI HEGYI BOROKRÓL.

Év-folyam	Fehér borok	Árak 100 literenkint	Év-folyam	Borok üvegekben	7 deciliter	3/5 deciliter
1899	Szászsebesi	18—20	1890	Pecsenye bor	55	30
1897	Szászsebesi	23—	1893	Rózsamáli	65	35
1896	Szászsebesi	25—	1889	Leányka	65	35
1895	Szászsebesi	25—26	1889	Tramini	65	35
1893	Szászsebesi	26—27	1890	Rizlingi	65	35
1893	Házi jegy	28—	1890	Muskatály legfinomabb	65	35
—	Régiebb évfolyamok	28—35	1893	Burgundi	65	35
1893	Küküllő menti	30—	—	Budai sashegyi	70	35
1890	Csemege bor	40—	—	Carbenet noir	65	35
1890	Muskatály legfinomabb	45—	—	Vörös bor	55	30
1889	Szászsebesi pecsenye bor	40—	1889	Ráczi úrmös (Wermuth)	65	35
1889	Rizling legfinomabb	45—	—	Aszu finom	90	55
1889	Leányka	45—				
1892	Tramini legfinomabb	45—				
—	Aszu finom	90—				
1893	Burgundi	55—				
1893	Rózsamáli	55—				
	<b>Vörös borok</b>					
	hordókban.					
—	Erdélyi vörös	35—				
—	Carbenet noir	45—				
—	Ráczi úrmös	35—				

Az árak Szász-Sebesen 3 havi váltó mellett értendők, vagy készpénz fizetésénél a számla keltétől 30 nap alatt 2% lezártással mellett.

Rendelményeket közvetít:  
**GYÖRGYJAKAB MÁRTON UTÓDA, Csikszeredában.**

## UJ ÜZLET!

Van szerencsém nagyérdemű helyi és vidéki közönség becses tudomására juttatni, hogy Csikszeredában néhai Lázár Domokos örökösei házában (volt takarékpénztári helyiség) a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

## DIVAT-, KÉZMŰ- és RÖVIDÁRU-ÜZLETET

nyitottam. — Raktáromat nagy választékban láttam el ruhaszövetek és hozzátaláló diszkekkel, kabátok és gallérok, valódi mosó batiszt, zephir és voalok, selyem és mosó bluzok, nyakkendők, nap- és esőernyők, kötények és szoknyák a legfinomabb kivitelig, vászon és asztalneműek, ág és asztalterítők, függönyök, szalon és futószőnyegek, mindenemű kézi munkák hozzá selymek és pamutok stb. található.

Legujabb divat utáni diszkalapok nagy választékban.

Legjobb kivitelű selyem, cachemir és Cloth paplanok.

Mindennemű férfi-cikk, készruhák, gyapjuszövetek s finóltönyök.

Női-, férfi- és gyermek-czipők, sár- és torna-czipők stb.

Azon reményben, hogy a nagyérdemű közönség új vállalatomban pártfogásával szerencsétlenül fog, üzletemet a legjobb minőségű árukkal elsőrendű gyárosoktól rendeztem be.

Szigorlatos és pontos kiszolgálás!

A n. é. közönség szives pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

**Pototzky Márton,**  
divat-, kézmű- és rövidáru-üzlete Csikszeredában.

[94] 3—8